



## 扬州红十字会暖“新”行动送关怀 给快递小哥送“爱心包”，还计划开展急救知识培训

今年扬州连日高温，火辣辣的太阳炙烤着大地，人在太阳下站一会儿，就会大汗淋漓。然而，外卖、快递企业一线员工顶着烈日，走街串巷，为市民们递包裹、美食，服务经济社会发展和民生需求。

为切实做好关心关爱外卖快递小哥工作，近日，扬州市红十字会开展暖“新”行动，为基层一线的外卖、快递配送员送去了50份含有药品、洗护用品的“爱心包”，带去了党和政府的关怀和温暖。

“领导的关心慰问真的很暖心。”外卖小哥代表拿到慰问品高兴地说。“今天收到的慰问品也很实用，有防暑降温药品、毛巾、洗护用品等等，都是我们平时在外送件用得上的，非常感谢红十字会对我们的关心。我也将带着这份关心，踏踏实实完成好每一单外卖业务，让顾客放心。”

记者了解到，近日扬州市红十字

字会还开展了“我给环卫工人送健康”项目，首批为30位环卫工人送上健康体检，为50位一线环卫工人送上“清凉包”，里面有毛巾、驱蚊液、藿香正气水、清凉油等。

“今年5月份，扬州市红十字会在腾讯公益平台发起公益项目，针对环卫工人应对夏季高温天气及突发事件进行身体和心理关怀，项目共筹集款项15501元。整个筹款过程，不仅有扬州本地人，还有全国各地很多不留名的好心人，让人十分感动。”据项目负责人介绍，盛夏之时，酷暑高温，尤其是今年，扬州遇到了历史极值高温，环卫工人不辞辛苦，为了市民居住环境的亮丽整洁，坚守在岗位上，我们理应为他们做点什么。“年初我在单位的筹资座谈会上提出设想，引起大家的共鸣，随后一步步地推进这个项目的落实。”

捐赠人代表告诉记者，在夏天，

环卫工人的汗比我们多；在冬天，环卫工作吹的寒风比我们多。一点点心意就是表达对他们的感谢之情。今后，还会继续关注他们，给予他们帮助和支持。

“生活在扬州这个大爱城市十分幸福。”环卫工人谈兆英说，“高温天在马路保洁，我们的衣服是湿了又干，干了又湿。每天都穿着比较厚的衬衫出门，主要是如果穿得太薄了，后背就会被太阳晒得更疼。令我们感动的是，无论走到哪里都能感受到城市的温暖，沿街企业事业单位、店铺都给我们提供清凉服务，比如加些开水、临时休息点等。”

据介绍，下一步，扬州市红十字会还将分批对快递小哥、外卖小哥等新就业形态人员进行急救知识培训，教会他们对中暑、创伤出血、心跳骤停等突发情况进行应急处置。

刘佳 顾潇

## 长三角国家技术创新中心服务中心揭牌

9月7日下午，扬州市举行市政府与省产业技术研究院全面深化合作暨长三角国家技术创新中心（扬州）服务中心揭牌仪式。现场还为扬州市新建企业联合创新中心企业揭牌。

为推进扬州产业科创名城建设，全面导入省产业技术研究院创新资源，共同促进重大科技创新成果、高层次人才在扬落地集聚，扬州市政府与省产业技术研究院开展新一轮全面深化合作，共同建设长三角国家技术创新中

心（扬州）服务中心；合作建设专业研究所，发展企业联合创新中心；联合设立“揭榜挂帅”产业科创资金，合作开展产业技术创新和人才培养；联合以“拨投结合”导入重大科创项目，适时开展科创基金合作等方面强化省地协同创新。服务中心作为双方合作事项的专职推进机构，统筹规划市产业技术研究院创新空间，开展技术研发、项目孵化、人才培养等相关工作，打造创新资源汇聚的创新综合体。

许婷 顾潇

## 省第十一届残运会开赛，泰州首日夺8金

9月7日上午，江苏省第十一届残疾人运动会开幕式在医药高新区体育文创中心举办，首日比赛中，泰州选手勇夺游泳、羽毛球、举重项目共8枚金牌。

当天上午，省残运会第一阶段游泳、乒乓球比赛拉开帷幕。在男子100米仰泳S15级比赛中，泰州运动员殷海强以1分11秒50的成绩夺冠，这是本届残运会产生的首枚金牌。在男子50米自由泳S13级比赛中，泰州选手徐榕浩以30秒33的成绩，为泰州队夺得

第二枚游泳金牌。

下午的游泳比赛，泰州队再接再厉，连续拿下4金。分别是：王加林男子50米自由泳S9级金牌、徐榕浩男子50米仰泳S13级金牌、王鑫男子100米蛙泳SB15级金牌、王加林男子200米自由泳S9级金牌。

当天，泰州选手陈洁、孙颖勇夺羽毛球听力组女子双打比赛冠军，卢亮荣获女子73公斤级举重比赛冠军。开赛首日，泰州共夺得8枚金牌。

毛晓华

## 扬州宝应开启养老“助浴”行动

近日，扬州市宝应县民政局养老服务科组织“助浴”志愿者，携带移动洗澡机、折叠浴床等所有洗浴设备，在西安丰镇红枫社区协助下，来到一位82岁高龄、半失能老太家中，帮助老人家洗头、擦洗身体。老太兴奋地说：“现在技术真高，躺在床上就能和在浴室洗澡一样。”

据了解，宝应县民政局将以此次活动为契机，积极探索为全县半失能老人“助浴”的好方法、好措施，培育更多专业“助浴师”志愿者，提供为失能老人“助浴”的组织保障和资金支撑，为下一步在全县城乡广泛推进“助浴”行动积累经验，为失能老人带去新的福音。

宝民轩 顾潇

## 邻居家着火，三男子放下筷子去扑救

近日，泰州海陵区茂业豪园5号楼一居民家中空调外机突然着火，火势很快蔓延到屋内，关键时刻，正在家聚餐的三男子发现火情后，拧着灭火器逆行而上冲了过去，在消防员赶到前阻止了火势进一步蔓延。9月7日，泰州海陵公安城东派出所正在为三人申报见义勇为。

“着火了，快来救火啊！”近日，居民张新林、黄宇辰、黄俭三人当时正在家中聚餐，听到喊叫声立即下楼，协助物业人员疏散

群众，并从保安处拿来灭火器，随即冲入了火场，用灭火器对准火源喷射。“快喷这边，这边火要烧到屋内了！”

在消防员赶到前，三人在现场拼命阻止火势进一步蔓延，一直等到消防到场后，三人才撤了下来。很快，明火被消防队扑灭，经核实现场无人伤亡。

9月7日，泰州海陵公安城东派出所为张新林、黄宇辰、黄俭三人奋力救火的行为申报见义勇为。

王镜琦 毛晓华

## 泰兴破获特大虚开增值税专用发票案

近日，泰州泰兴公安侦破了一起煤炭行业“配票”虚开增值税专用发票团伙犯罪案件。16名作案成员已被采取刑事拘留、取保候审强制措施。

2018年以来，以史某为首的贩卖煤炭团伙形成了采购、配票、洗票、开票、销售等一整条流水产业链，先后在河南、江西、江苏徐

州等地成立数十家贸易公司，利用当地的税务优惠政策，为其销售黑市煤进行配票，虚开增值税专用发票2亿余元。

泰兴警方历时数月摸清了整个犯罪网络，近期将这个犯罪团伙一网打尽，查获了大量的账册、税控盘、电脑等涉案资料和物品。

吕宏发 陆勇 毛晓华



### 画说扬州

近日，交通银行扬州分行营业部开展以“花为媒，情系牵”为主题活动，邀请部分客户参加。活动重点讲解了拒绝高利诱惑，远离非法集资；以案说法，如何识别非法金融广告；远离传销，珍惜自己的血汗钱等。

李倩 顾潇 摄影报道

## 泰州这十年，农村大变样 农民人均可支配收入倍增

9月8日上午，泰州市政府新闻办举行“奋进新泰州 建功新时代”系列主题新闻发布活动——乡村振兴专场，邀请泰州市委农办副主任、市农业农村局党组成员王圣华，泰州市民政局副局长孙雷，泰州市住房和城乡建设局副局长刘鹏，兴化市人民政府副市长王晓秋，姜堰区副区长孙宏翠，介绍泰州近十年来在实施乡村振兴战略，推进农业农村高质量发展等方面取得的成就。

### 人均可支配收入翻了一番

王圣华介绍，至2020年动态调整结束，泰州建档立卡户6.14万户，10.49万人和665个经济薄弱村（合并后606个）全部脱贫摘帽。

富民强村帮促成效明显。2021年，泰州村集体经营性收入21.74亿元，村平均152.99万元；集体经营收益50万元以上经济强村362个，占比达到25.5%。

农民收入实现十年倍增。加快

发展高效农业和特色农业，培育壮大农村新产业新业态，鼓励农民创业带动就业增加工资性收入，持续增强新型农业经营主体活力。全市农村居民人均可支配收入达到27401元，较2012年增长119.33%，增幅连续十年高于城镇居民。

### 建成1413个美丽宜居村庄

刘鹏介绍，十年来，泰州累计改造农房危房22346户，农村低收入群体住房安全得到有效保障；建成1413个美丽宜居村庄，农村人居环境显著改善；60%以上的村庄建成生活污水设施，生态环境保护工作持续推进；建成41个省级特色田园乡村和38个市级特色田园乡村，乡村特色魅力得到有效彰显；44个村庄被认定为省级传统村落，乡村传统文化得到有效保护。

### 创400多个社区工作品牌

孙雷介绍，经过十年的不懈努力，泰州农村社区治理与服务工作

取得了显著成效。

十年来，泰州市创树“泰有爱·小巷大爱”十佳（优秀）社区服务品牌，连续七年开展全市“十佳”“星级”社区服务品牌评比，泰州市级层面141个、各市（区）层面400多个社区工作品牌交相辉映。

此外，泰州市连续三年开展基层治理“三评三促三提升”系列评选，选树推广了兴化市向沟村、靖江市花家村等150多个基层治理先进典型，以示范样板带动乡村治理深入进行，形成了如兴化市唐庄村、泰兴市祁巷村、姜堰区小杨村等一批在全省乃至全国有影响的特色名村。

孙雷说，未来将继续认真贯彻市委、市政府有关决策部署，紧抓当前推进基层治理体系和治理能力现代化建设的契机，探索农村社区和现代化建设的结合点与发力点，全面提升农村社区治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

季虎 毛晓华